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Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Hillegom, 

gehouden op 3 november 2011 

_____________________________________________________________________________ 

 

Aanwezig: 

Voorzitter: de heer W. de Bock (CDA, waarnemend voorzitter) 

Leden: de dames A. van Dijk (PvdA), A. Heemskerk-Rekké (Bloeiend Hillegom), A.E. 

Snuif (D66) en A. van Vliet (Hillegom Progressief) en de heren C.M. van 

den Aardwegh (Bloeiend Hillegom), T.P. Adamse (D66), J.L.T.J.M. Bovens 

(BBH, tot punt 5b), A.P.J.M. Buikx (VVD), F.J.M. Evers (BBH), S.J.F.M. de Groot 

(Hillegom Progressief), T.M. van Haaster (VVD), A.J. van Heusden (VVD), 

J.J.R. Jansen (Bloeiend Hillegom), R.H. Janssen (Bloeiend Hillegom), A. de 

Jong (CDA), C.A.A. Jongbloed (VVD),F.J. van Loenen (PvdA) en F.Q.A. van 

Trigt (CDA) 

Secretaris: mevrouw P.M. Hulspas-Jordaan, griffier 

 

Aanwezige wethouders: de heren W.J. van Aken, J.G.M. van Griensven, G. Kleijheeg en A.Th. 

van Rijnberk 

 

Afwezig: de heer J. Broekhuis, burgemeester 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de raadsvergadering om 19.30 uur.  

Door loting wordt de heer Van Loenen aangewezen als eerst stemmend lid.  

 

2. Vaststellen van de agenda 

De raad stelt de agenda ongewijzigd vast. 

 

3. Spreekgelegenheid ten behoeve van het publiek 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

 

4. Vragenkwartier 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

 

5. Programmabegroting 2012 

a. Algemene reacties raadsfracties 

De fractievoorzitters spreken de algemene reactie van hun fractie op de 

ontwerpbegroting uit (eerste termijn). 

 

De fracties reageren op elkaar (2de termijn). 
 
De wethouders reageren op de fracties. 

 

- De heer Bovens verlaat de vergadering - 

 

b. Bespreking van amendementen en moties in volgorde van de 

begrotingsprogramma’s waarop ze betrekking hebben 
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De heer Van Aken zegt toe dat het college de raad uiterlijk in februari 2012 een 

voorstel voorlegt tot uitbreiding van het aantal startersleningen. 

 

De heer Van Haaster dient een motie in over Programma 3, prestatieveld 1 

(Openbare orde en veiligheid) Subsidie VVN-Hillegom(zie bijlage), namens de fractie 

van de VVD. 

 

De heer De Jong dient een amendement in over Paragraaf G, Lokale heffingen 

onder A (Tarieven) OZB-tarieven (zie bijlage), namens de fractie van het CDA. 

 

c. Stemmingen over amendementen 

De raad verwerpt het amendement. De fracties van CDA en Hillegom Progressief zijn 

vóór.  De overige fracties zijn tegen. 

 

d. Vaststelling programmabegroting 2012 

De heer Evers, mevrouw Van Vliet en de heer Van Trigt leggen een stemverklaring af. 

De raad besluit volgens voorstel. De fracties van BBH, Hillegom Progressief en CDA 

zijn tegen. De overige fracties zijn vóór. 

 

e. Stemmingen over moties 

De raad neemt de motie aan. De fracties van Hillegom Progressief en PvdA zijn tegen. 

De overige fracties zijn vóór. 

 

6. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22:40 uur.  

 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 15 december 2011. 

 

 

drs. P.M. Hulspas-Jordaan J. Broekhuis  

griffier voorzitter 
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 BIJLAGE 

MOTIE  (aangenomen)  

Onderwerp: Programmabegroting 2012, Programma 3, prestatieveld 1 (Openbare 

orde en veiligheid) Subsidie VVN-Hillegom 

Ingediend door de heer Van Haaster namens de fractie van de VVD  

 

Tekst motie: 

De Raad, 

overwegende 

- dat Veilig Verkeer Nederland graag versneld voorlichting zou willen geven over de 
dode hoek van vrachtwagens aan ouderen; 

- en dat daar bij VVN tot op heden geen financiële middelen voor beschikbaar 
waren, 

van mening  

- dat VVN (Veilig Verkeer Nederland) de juiste instantie is om deze cursussen te geven; 

- dat SWH (Stichting Welzijn Hillegom) en VVN dit samen moeten afstemmen; 

- dat het niet kunnen geven van de dode-hoek-cursus vanwege onvoldoende budget 

bij VVN onwenselijk is, 

gehoord de beraadslaging, 

verzoekt het college 

- op korte termijn te onderzoeken of er voor VVN subsidie beschikbaar kan komen 

voor dode-hoek-educatie 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

 

AMENDEMENT  (verworpen)  

Onderwerp: Programmabegroting 2012, Paragraaf G, Lokale heffingen onder A 

(Tarieven) OZB-tarieven 

Ingediend door de heer De Jong namens de fractie van het CDA 

 

Tekst amendement: 

Aan het conceptbesluit, onder punt 1, toevoegen: 

“met dien verstande dat alle OZB-tarieven (bladzijde 100 van programmabegroting) voor 

2012 gelijk zijn aan die van 2011, deze tarieven worden gerekend over de vastgestelde 

WOZ-waarde per 1 januari 2011 (grondslag) en de uitkomst van deze rekening wordt 

verhoogd met 1,5% (inflatiepercentage). De meeropbrengst wordt toegevoegd aan het 

begrotingsresultaat.” 

 

Toelichting: 

De gemeente Hillegom hanteert bij de OZB de methodiek om een bepaald percentage 

over de waarde van een woning te rekenen.  

Deze methodiek gaat tot ongelijkheid leiden als de waarde van duurdere woningen 

procentueel meer daalt dan die van woningen met lagere taxatiewaarden.  

Daarnaast is in de door het college gepresenteerde programmabegroting 2012 de 

totaalopbrengst OZB gelijk aan die van 2011. Het gevolg hiervan is dat bij dalende 

woningprijzen het tarief dat wordt berekend als percentage van de WOZ-waarde stijgt.  

Het effect hiervan is dat onze inwoners volgend jaar in bijna alle gevallen evenveel OZB 

moeten betalen als vorig jaar terwijl de waarde van hun woning daalt. Onze inwoners 

worden dus feitelijk dubbel benadeeld. Ten eerste door een stijging van het berekende 

percentage van de WOZ-waarde en ten tweede door een daling van de waarde van hun 

woning. 

Wij hebben hier grote moeite mee en zijn van mening dat de aanslag OZB die de 

gemeente in 2012 gaat opleggen in verhouding moet verminderen met de daling van de 

waarde van woningen. 
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Toepassing hiervan op de niet-woningen leidt tot een meeropbrengst. Per saldo 

betekent het een meeropbrengst van € 57.614,- 


